

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev, zastarele številke po 10 vinarjev.

EDINOST

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Pregled najnovejših dogodkov.

Italijanska fronta.

— Na vsej fronti zmerno topovsko delovanje.

Srbsko bojišče.

— Kövessove čete zavzele z naskokom močno zgrajene črnogorske postojanke v kolenu Tare in severno Beran. 5 topov uplenjenih.

Rusko bojišče.

— Nobenih posebnih dogodkov.

Zapadno bojišče.

— Pregnani sovražni monitorji pri Westendu. Uspešne nemške razstrelbe. Letalski napad na Popperinghe. Krizarjenje nemškega brodograja v Severnem morju.

Turška bojišča.

— Splošen napad Turkov pri Anaforti in Ari Burnu. Turki prispeli pri Ari Burnu do morja. Angleži in Francozi zapuščajo Dardanele.

Razno. — Vpoklic rojstvenih letnikov 1871, 1870, 1865., 1866. in 1867.

Z avstrijsko-italijanskega bojišča.

DUNAJ, 20. (Kor.) Uradno se objavlja:

20. decembra 1915, opoldne.

Na vsej fronti zmerno artiljerijsko delovanje, ki se je razvil do večje srditosti le v oddelku Chiese in v ozemlju Col di Lana.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

Poročilo Cadorne.

DUNAJ, 19. (Kor.) Iz vojnega tiskovnega stana se poroča:

Poročilo italijanskega generalnega štaba 18. decembra: Pri usiju doline Torre v dolino Astico se je posrečilo našim četam z metodičnim prodiranjem, da so zasedle vrh Cima Torre, ki obvladuje gornji tek reke Astico, in si zagotovile njega posest. Včeraj običajno artiljerijsko delovanje na vsej fronti. Na višinah severozapadno Gorice je bil zavrnjen sovražni napadni poizkus proti našim postojankam v Oslavju in pevskem odseku. Sovražni letalec je vrgel 5 bomb na Tiaro di Sopra v Ledrski dolini, ne da bi bil napravil kaj škode.

Padli in odstavljeni: višji italijanski častniki.

LUGANO, 20. (Kor.)

Kakor poročajo italijanski listi, je bil generalmajor Berardi, brigadni poveljnik dne 15. t. m. na kraški fronti ubit od granatnih drobcov. Mornariški višji zdravnik Tacchetti, ravnatelj vojaškega zdravstva v Tarentu, je umrl za infekcijsko boleznijo. Generalmajor Fara in generalmajor Ferrar, Onaglia, Pasquale in Porta so bili stavljani na dispozicijo. Napolski intendantni major Imonti je bil radi goljufije in podkupovanja aretiran.

O potopitvi italijanskega transportnega parnika »Re Umberto«.

GENOVA, 19. (Kor.)

Casopsis »Il Secolo XIX.« prinaša o potopitvi italijanskega transportnega parnika na podlagi pripovedovanj poveljnika sledenče posameznosti: Ladja se je nahajala dne 4. decembra ob 10 med rtičem Linguetta in otokom Sassenom, eno miljo od Valone. Vozila je v strahu pred sovražnimi napadi in minami zelo previdno, s torpedovko 350 m spredaj in 3 torpedovkami ob strani. Tu je ladja zadela nenadoma na mino. Sledila je strašna eksplozija. Čolni, ki so bili že pripravljani za vsak slučaj, so bili takoj spuščeni in vsled pomoči torpedovk so zamogli izmed 800 vojakov priti vsi na suho, razven dveh oficirjev in 40 vojakov in 7 mornarjev, ki so utonili. Parnik s 600 onami premože se je potopil v 12 minutah.

Italijanski senat.

RIM, 19. (Kor.)

V včerajšnji razpravi v senatu o proračunskem provizoriju je izjavjal senator Ferraris, da primanjkljaj znaša doslej šest milijard. Tretje veliko posojilo je neobhodno potrebno. Obrestovanje mora prevzeti državno gospodarstvo, dasiravno vojni stroški požro polovico letnih dohodkov vsega naroda. Ena velikih pridobitev leta 1848., namreč znižanje cene soli na 30 centezimov za kilogram, je danes že izgubljena. Po zadnjih davčnih ukrepih je cena soli dosegla celo dvojnovo višino. Z majhnimi davčnimi reformami, z obremenitvijo ljudskih potrebščin in z davkom na vojne dobčke se dosega le majhni uspehi. Zunanja trgovina, delovni trg, izseljevanje, pomanjkanje kapitala, pomanjkanje premože, davčni pritisk in zmanjšanje porabne sposobnosti, vse to skupaj povzročajo velikanske težave. Ljudstvo se oklepa upanja v zmagi. — Ko je zakladni minister Carcano odgovoril predgovorniku, je poprijel za besedo finančni minister Danco. Priznal je, da je vse italijansko vojno finanštvo improvizirano in da vsi fiskalni ukrepi ne pomenjajo nič drugega, kot da bi se kar najhitreje, kar najlažje dobilo čim največ. Vojna se bje z vojniki in denarjem. Davkoplačevalca mora biti pripravljen na vedno nove in težje žrtve. — Nato je predlagal senator Blaserna v imenu finančnega odseka, naj senat s sprejetjem proračunskega provizorija poda vladni svojo polno podporo. — Pri glasovanju je glasovalo

147 senatorjev za proračunski provizorij, 16 pa proti. — V imenu obolega ministrskega predsednika Salandre je nato zakladni minister Carcano imel nagovor, v katerem je izrekel senatu novoletna voščila vlade in ga je zaključil z »vživajmo, klicem Italiji in kralju. Po odgovoru predsednika Manfredija se je zaključila javna in vršila potem tajna seja.

RIM, 20. (Kor.)

Senat je s 147 proti 16 glasovom sprejel proračunski provizorij.

Srbsko bojišče.

DUNAJ, 20. (Kor.) Uradno se objavlja:

20. decembra 1915, opoldne.

Čete armade generala Kövessa so zavzele z naskokom močno zgrajene sovražne postojanke v kolenu Tare južozapadno Bjelegapolja in pri Gedusi severno Beran. V bojih ob Tari so bili uplenjeni 3 gorski topovi, dva poljska topova in 1200 pušk. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

BERLIN, 20. (Kor.)

Veliki glavni stan, 20. decembra 1915.

Pri bojih severovzhodno Tare so bili, kakor se poroča naknadno, uplenjeni 3 gorski in 2 poljska topova. Včeraj so se vršili pri Mojkovcu nadaljnji uspešni boji za avstrijske čete. Privedenih je bilo več sto ujetnikov. Pri nemških in bolgarskih armadnih delih nič novega.

VRHOVNO ARMAADNO VODSTVO.

MILAN, 19. (Kor.)

Kakor poroča »Secolo«, so izkrkali Angleži v zadnjih dneh sto topov. Naznanili so nova izkrcavanja čet. V pristanišču se nahajajo 10 velikih vojnih ladij. Letala so metala bombe na Gjevjelijo, Dojran in Strumico.

MILAN, 19. (Kor.)

»Secolo« poroča iz Soluna, da so zaposleni pri tamkajšnjih utrjevalnih delih srbski begunci. Glavna skupina angleško-francoskih sil je koncentrirana v bližini Kilkisa, s predstražami na kolodvoru v Dojranu in majhni razdalji od Bolgarov, ki niso bili že štiri dni nič nadlegovani.

Italijanski glas o naši zadnji akciji pred Dračem.

LUGANO, 19. (Kor.)

»Gazzetta di Venezia« trdi, da je izvedela sledenče: Avstrijsko brodogradbo, obstoječo iz 6 torpednih lovcov, dveh križark tipa »Kaiser Karl VI.« in 19 v daljavi plovecih vojnih ladij, se je dan po akciji pred Sv. Ivanom Medovanskim pojavilo zjutraj pred Dračem in potopilo vse parnike in jadrnice vseh narodnosti, potem ko je poveljnik ukazal posadkam, da naj se rešijo v čolne. Na krov jadrnice »Carmelitano« se je podal avstrijski oficir z dvema mornarjema, da preišče ladijske papirje in raztrga pred očmi vse italijansko zastavo. Draško prebivalstvo, ki se je bilo obstreljevanja, je dobilo po avstrijskih diplomatskih zastopnikih zagotovilo, da mu Avstrija, poznajoč čustva prebivalstva, ne misli storiti nič zalega, da dokazuje navzočnost brodogradbeništva v tem in da ne bo Italija, pač pa Avstrija kanalu pričela izkrcavati v Albaniji. Potopljevanje ladij ima le namen, preprečevati preskrbovanje Srbov. Proti večeru, ko je avstrijsko brodogradbo že davno odplulo, je prispelo pred Drač italijansko brodogradbo, vendar pa ni moglo odpraviti velikega vtisa, ki ga je povzročilo izjavajoče, Italijane zasramujoče nastopanje avstrijskega brodograja pri avstrijskih, ogrskih, turških in grških prebivalcih Drača.

Grška - ententa.

AMSTERDAM, 20. (Kor.)

»Handelsblad« poroča iz Aten, da ima Grška zopet vzrok, da se pritožuje nad postopanjem ententnih držav. Grška parnika »Dirfid« in »Pandiaball« družbe Panhellenique, ki ju je grška vlada rekvirirala za prevajanje ameriškega žita, sta dobila sicer, potem ko sta bila v Alžiru ustavljena, dovoljenje, da smeta naložiti premoženje in nadležne voznice, a sta bila naslednjega dne zopet ustavljena. Proti temu kršenju mednarodnega prava in trgovinske svobode nevtralnega države je grška vlada energično protestirala. Vlada se vprašuje, s kako pravico ovirajo velevalsti trgovino male države, ki je pokazala dosedaj le dobrohotno nevtralnost proti ententi.

FRANKFURT ob Meni, 20. (Kor.)

»Frankfurter Zeitung« poroča iz Aten: Kakor je izvedel naš korespondent iz zanesljivega vira, so najeli Angleži v zadnjem času številne grške parnike za dobo vojne za tako visoke cene, da najemna večkrat presega vrednost ladje. Angleži upajo, da bodo zamogli na ta način pod grško zastavo nemoteno trgovati v Sredozemskem in Severnem morju.

Nova obrambna črta ententnih čet.

RIM, 19. (Kor.)

»Tribuna« poroča iz Aten: Entente čete s kar največjo vnemo grade novo obrambno črto na polotoku Kalkydike, z bazo v Kassandri, kamor odpravljajo ogromne množine materiala.

Volitve na Grškem.

LUGANO, 19. (Kor.)

Po italijanskih poročilih potekajo grške državnozbornske

volitve mirno. V atenskem okraju tekmujejo med seboj predvsem tri kandidatske liste: na eni se nahaja minister Rhalis, na drugi Öumaris na tretji pa neodvisni bivši poslanec Dimitrakopoulos.

Rusko bojišče.

DUNAJ, 20. (Kor.) Uradno se objavlja:

20. decembra 1915, opoldne.

Nobenih posebnih dogodkov. Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, fml.

BERLIN, 20. (Kor.)

Veliki glavni stan, 20. decembra 1915.

Položaj je neizpremenjen. Vrhovno armadno vodstvo.

Krizarjenje nemškega brodograja v Severnem morju in Skagerzaku.

BERLIN, 20. (Kor.) Uradno se poroča:

Deli našega brodograja so tekom zadnjega tedna po Severnem morju lokalni sovražniki in križarili v njihovo nadzranja trgovine dne 17. in 18. decembra v Skagerzaku. Pri tem je bilo preiskanih 52 ladij. En parnik s prepovedanim blagom je bil zaplenjen. Tekom vsega časa angleških pomorskih sil ni bilo videti.

Z zapadnega bojišča.

BERLIN, 20. (Kor.)

Veliki glavni stan, 20. decembra 1915.

Ogenj naše obrežne artiljerije je pregal sovražne monitorje, ki so obstreljevali včeraj popoldne Westende. Na fronti poleg živahnega artiljerijskega delovanja več uspešnih razstrelitev naših čet. Eno naših letalskih brodograjev je napadlo kraj Popperinghe, kjer se stekajo številne zvezve sovražnika. V zravnem boju pri Brügge je bil en angleški dvokrovnik sestreljen, letalci so mrtvi.

VRHOVNO ARMAADNO VODSTVO.

Potopljeni parniki.

LONDON, 20. (Kor.)

Norveški parnik »Nico« je bil potopljen.

Vpoklic na Angliškem.

LONDON, 18. (Kor.)

Povodom vpoklicanja štirih rekrutnih kategorij objavljajo lord Derby poziv, v katerem pravi, da ni treba poklicati vsega moštva vseh štirih vpoklicanih moštvev že 20. januarja. Da se prepreči neprijetnosti in prenapolnenje novinskih pisarn in zalog, bo moštvo polagoma prevzeto. Vpoklicani bodo 14 dni pred vpoklicnim terminom. (Vpoklicni datum, 22. decembra, o katerem se je poročalo, je torej očitveno napačen.)

Angleška spodnja zbornica.

LONDON, 18. (Kor.)

V spodnji zbornici so poslanci Hodge, Wardle in Wilson gradjali, da so bili mesarji in posejevalci nastavljeni kot nadzorniki v municijskih tovarnah. Posl. Pink je opozarjal na to, da je vlada nastavila nekoga vrtnarja za nadzornika v neki municijski tovarni. Državni podtajnik Addison je odgovoril, da je težavno dobiti primerne osebe za nadzorniška mesta. Posl. Dillon (nacionalist) je izjavil, da so te razmere škandalne.

Angleška zgornja zbornica.

LONDON, 18. (Kor.)

»Times« javljajo: Nadaljevanju debate v zgornji zbornici o danski trgovinski pogodbi, ki se bo vršila v ponedeljek, se pripisuje velik pomen. Vojvoda Devonshire je poslal unijonističnim pearom nujen poziv, da naj se udeležijo seje. Govori se, da pride do glasovanja.

S turških bojišč.

CARIGRAD, 18. (Kor.)

Iz glavnega stana se javlja: Fronta ob Iraku: Naše čete nadajujejo z uničevanjem obrambnih naprav vseh vrst pred glavno postojanko sovražnika pri Kutelamari. Naša težka artiljerija obstreljuje uspešno strelske jarkove sovražnika kakor tudi njegova nastanišča v Kutelamari. Sovražnik se zopet poslužuje dum-dum krogelj. — Kavkaška fronta: Razven prask med patroljami nič novega. — Dardanelaska fronta: V oddelku Anaforte topovski dvoboj. Izmed dveh min, ki jih je razstrelil sovražnik, je ena uničila enega njegovih strelskih jarkov, druga pa nam ni prizadelala nobene škode. Naše patrolje so udeležile v dveh sovražnih strelskih jarkih množino baionetov, patron in drugega vojnega materiala. V oddelku Ari Burnu je vrgel sovražnik na naše levo krilo velike množine bomb. Ena križarka in trije oklopi monitorji kakor tudi artiljerija na kopnem so streljali nekaj časa na razne strani. Naša artiljerija je uspešno odgovarjala. V oddelku Seddi Bahra je naša obrežna artiljerija dne 17. t. m. popolne enega obeh rušilcev, ki sta izkrcavala material in vojske, potopila. Izkrcavala dela in izkrcavanje je bilo prekinjeno. Naši topovi so na desnem in levem krilu povzročili škodo v sovražnih strelskih jarkih in postojankah za metanje bomb in prisilili sovražne baterije k molku. Križarka in monitor, ki sta obstreljevala okolico Alci Tepe, nista povzročila s tem nobene škode.

CARIGRAD, 19. (Kor.)

Iz glavnega stana se poroča: Fronta v Iraku: Pri Kutelamari krajevni boji z manjšimi presledki. Razvijali so se na našo korist. — Kavkaška fronta: Nič važnega. — Dardanelaska fronta: V oddelkih Anaforte in Ari Burnu topovski dvoboj in boj z bombami. Požar, ki ga je povzročila naša artiljerija v noči od 17. na 18. t. m. v bližini izkrcevališča pri Ari Burnu, je trajal do jutra. V oddelku Seddi Bahra je zmetal sovražnik kakor običajno veliko množino bomb in torpedov na naše strelske jarkove in središču levega krila. Naša artiljerija je takoj odgovarjala in obstreljevala uspešno postojanke za metanje bomb in torpedov in tudi sovražne topove, ki so bili prisiljeni k molku. Del sovražnih strelskih jarkov je bil razrušen. Ena križarka in en monitor sta izstrelila več granat na razne strani, ne da bi kaj opravila, nakar sta se umaknila.

CARIGRAD, 20. (Kor.)

Korespondent agenture Mill v Dardanelah poroča: Od včeraj se vrše v vseh oddelkih fronte srditi boji. Naše čete so pričele pri Anaforti in Ari Burnu s splošnim napadom. Sovražnik je izvršil v odgovor protinapad pri Seddi Bahru, ki so ga odbile naše čete ob izredno težkih izgubah za sovražnika. Naše čete so zavzele važna sovražna oporišča pri Anaforti in Ari Burnu. Naš krepki topovski ogenj je povzročil v sovražnih vrstah težke izgube. V kratkem bodo pri Anaforti in Ari Burnu le še sovražna trupla.

Nadaljno poročilo pravi: Pri Anaforti in Ari Burnu smo sovražnika popolnoma potolkli in ga pogнали v beg. Naši vojniki so prispeli pri Ari Burnu do morja. Plen je neizmerno velik. Gosta megla je omogočila sovražniku, da je ušel brez ostavitve večjega števila ujetnikov.

Avstro-ogrsko-amerikanski spor.

BEROLIN, 18. (Kor.)

Zastopnik Wolfvoega urada v Newyorku poroča brezzično: »Associated Press« poroča iz Washingtona, da se je predsednik Wilson in kabinet posvetovala o avstroogrskem odgovoru na ameriško noto. Na merodajnem mestu se govori, da se še ni odločilo, kaka naj bi bila nova nota Zedinjenim državam; gotovo pa je, da se ta nota odpošlje takoj. Smatra se, da bo nova nota z večjim poudarkom vztrajala pri svojih zahtevah kot pa prva; vendar pa da ne bo onemogočila nadaljne korespondence med obema državama, ki bi Avstro-Ogrska vztrajala na poti, ki jo očitveno hoče kreniti. Nadalje se je izjavljalo, da Zedinjene države žele dati Avstro-Ogrski vsako priložnost, da ohrani diplomatske zvezve z Ameriko.

KOELN, 19. (Kor.)

»Kölnische Zeitung« javlja brezzično iz Washingtona 18. t. m.: Amerikanska vlada namerala poslati avstro-ogrski vladi drugo noto. Splošno se čuti, da je amerikanska vlada šla predaleč. Neprijetno je sedaj, kako se umeekni. Končne odločbe ne bo, dokler se Wilson prvi januarja teden ne vrne z ženitovanjskega potovanja. — V zastopniški zbornici je bil predložen zakonski načrt, v katerem se zahteva bojna ladja, ki bi spremljala dovoze mleka v Nemčijo. Razpoloženje občinstva proti sirovosti Angleške, da hoče preprečiti uvoz mleka za otroke v Nemčijo, je vedno bolj ogorčeno.

Romunski senat.

BUKAREŠT, 19. (Kor.)

V včerajšnji senatni seji je Toma Jonescu očital vladi, da je zamudila pravi čas, ko bi bila morala Romunska poseči v vojno, potem, da je s svojo politiko omrtvila navdušenje, ki je vladalo leta 1914., in da danes vlada korupcija tujih moč. Govornik je zanikal, da bi Take Jonescu in Filipescu hotela imeti nacionalno vlado. Samo on, Toma Jonescu, da jo hoče, ker sicer ne dvomi o domoljubnem mišljenju vlade, pač pa o njeni moči, ki bi jej bila dana z nacionalno primesjo. Premaganci in zmagovalci, je zaključil govornik, bodo po tej vojni z zlatimi črkami vpisani v svetovno zgodovino. Samo Romunska, če ne stoji v vojni, bo napisana s črnimi črkami.

Patrijotična manifestacija na Dunaju.

DUNAJ, 20. (Kor.)

»Deutsche Nachrichten« poročajo: Nemskonacionalna organizacija Nižjeavstrijske je priredila ob številni udeležbi v slavnosti dvorani trgovske zbornice patrijotično manifestacijo, v obliki zvezne slavnosti in poklonitve armadi in vojskovodnem pred spomenikom Rudeckemu. Slavnosti so se udeležili med drugimi tudi zastopniki centralnih uradov, posebno vojnega in brambnega ministrstva. Nemški Nationalverband je odposlal več zastopnikov z načelnikom dr. Grosom na čelu. Navzoči so bili dalje številni deželni poslanci, župani in zastopniki nižjeavstrijskih mest in občin. Posl. Wedra je imel slavnostni govor, v katerem je naglašal, da si nemški Avstrijci iz vsega srca žele ozke zvezve obel cesarstvo, ki je velika potreba obeh držav, in da je treba ob varovanju državne samostojnosti in neodvisnosti Avstrije stremeti po trajni ustvaritvi zvezve potom najprisknejše trgovinskopolitične zvezve obeh gospodar-

skih ozemelj. Govor je izražal neomajno udanost nemških nacionalcev napram cesarski hiši in zaključil, potem ko se je spoinjal uspehov s turškimi in bolgarskimi armadami in v zvestem bratstvu se bojujočih nemških in avstrijskih čet, z navdušenim Heil-in Hoch-klicom na cesarja.

Konferenca češko - nemških političnih strank.

PRAGA, 20. (Kor.)

Včeraj so se sešli zastopniki vseh češko-nemških političnih strank in konferenci glede vzpostavitve skupnega zastopstva nemškega dela Češke. Skupščina je soglasno sprejela predlog, ki priznava soglasno za neobhodno politično potrebo, da se svojevčasno z ustanovitvijo zvezve nemških deželnih in državnih poslancev Češke zgrajena edinstvo vseh nemških strank obnovi, da pride pozicija nemškega naroda na Češkem in v Avstriji za sedanjost in bodočnost do polne vellave, predvsem pa, da se pojasni postojanke velika narodna in politična vprašanja, ki se tičejo Češke in Avstrije. Namerava se ustanoviti delovni odsek, obstoječ iz zastopnikov vseh političnih strank in političnih in narodnih organizacij dežele, dalje iz zastopnikov visokih šol, industrije in trgovine. Predpriprave za nadaljne korake se povetjoro predsednikom včerajšnje konferenec.

Vrnitev carja v Carskoje Selo.

PETROGRAD, 18. (Kor.)

Car Nikolaj je prispel včeraj s prestolonaslednikom s fronte v Carskoje Selo.

Skandali v japonski zbornici.

TOKIO, 20. (Kor.)

Reuterjev urad javlja: V zbornici je predlagala opozicija, da naj se postavi vlado na zatožno klopo. Med tem ko je govoril ministrski predsednik, ga je eden članov zbornice udaril po roki. Nastopila je policija. Ministrski predsednik je končal govor med odobravanjem. Predlog je bil končno odklonjen.

Pegasti legar.

DUNAJ, 18. (Kor.)

Uradno se objavlja: Od 5. do 11. decembra je bilo pri domačinih v Galiciji konstatiranih v 16 okrajih (34 občinah) 155 slučajev pegastega legarja. V ostalih upravnih ozemljih je zaznamovanih od 5. do 11. decembra 12 slučajev pegastega legarja in sicer 3 na Dunaju in 1 v Korneburgu na Nižjeavstrijskem, po 1 slučaj v Aschachu ob Donavi in Kleinfelchnu (okraj Linc), 1 v Celju. 1 v Prerovi in 4 v Kunovicah na Moravskem. V Aschachu ob Donavi in v Kleinfelchnu gre za vojne ujetnike, v Kunovicah in pri enem slučaju na Dunaju za došle tujce; med domačini se ni pripetil noben slučaj pegastega legarja.

Vpoklic rojstvenih letnikov 1871., 1870., 1865., 1866. in 1867.

DUNAJ, 20. (Kor.)

V prihodnjih dneh lizide razglas, po katerem morajo pri prebiranjih za službo z orožjem sposobni spoznani avstrijski črnovojniški obvezanci rojstvenih letnikov 1871. in 1870. dne 17. januarja 1916., rojstvenih letnikov 1865., 1866. in 1867. pa 21. januarja 1916. odriniti pod orožje.

Vpoklic drugega poziva se pojasnjuje iz stremjenja vojaške uprave, da uporabi najstarejše letnike do nadaljnjega v zaledju in v etapnih ozemljih, dočim bi znali najmlajši letniki predvidoma vsekakor prihajati v vpoštev kot nadomestek za fronto. V dosego prvega namena je potrebno, da se vsi se v zaledju in v etapnih ozemljih se nahajajoči mlajši, za službovanje na fronti sposobni elementi izmenjajo z najstarejšimi črnovojniškimi letniki. Vzpričo narodnogospodarskega pomena baš teh letnikov se je šlo pri ugoditvi predlogov za oprostitev glede teh kategorij veliko dalje nego glede mlajših letnikov. — Natančneje določbe za odhod pod orožje prinese pozivni razglas.

Položaj.

20. decembra.

Smo vedno pri tem: kdor hoče govoriti o položaju na Balkanu — militarnem in političnem — se mora zaustaviti pri Grški in tu začeti. Ne bi hoteli ravno trditi, da je končni uspeh akcije centralnih vlasti odvisen od definitvnih sklepov grške vlade, oziroma od vedenja Grške ob bodočih bojih na teritoriju Grške ali ob nje mejah; ali potek in način razvoja stvari bosta vendar le odvisna od ukrepov v Atenah. Položaj se ni razbistren vlakub drugemu dogovoru med Grško in četverrosparazonom! — tako je naglašal Venizelos sam v razgovoru s poročevalcem lista »Paris«. Kar se je zgodilo dosedaj — je to, da sta kralj in Skudis dobila obljubo, da si bodo Bolgari prizadevali, da ne bodo kršili nevtralnosti Grške in da ne prestopijo na grška tla. Na drugi strani so se na željo četverrosparazuma grške čete umaknile od operacijske baze poslednjega. V toliko se je bil položaj razbistril. Ali med tem je postal nov položaj, ko se je — je rekel Venizelos — pol-

da ne bi sicer bolgarske, pač pa nemške in eventualno avstro - ogrske čete preganjale umikajoče se čete četverosporzuma preko meje na grška tla. Vlada je zavzela stališče, da — govorniki še vedno z Venizelosom — prekrščenje grške meje tudi po teh četah ni dopuščeno in bo Grška protestirala proti temu. Toda odpornost Grške se zmanjšuje z ozirom na moč nemških in avstro - ogrskih bojnih sil! Venizelos želi, da se napravi enkrat popolna jasnost in pove odkrito, se-li bo istotako postopalo tudi s četami Bolgarske in njenih zaveznikov? Vemo sicer vsi, da Venizelos želi, da bi Grška intervenirala na strani četverosporzuma. Naravnost seveda ne govori tega — vsaj tu ne —, pač pa zahteva od vlade, naj stari enkrat konec — nejasnosti! Ta njegova previdnost glede sebe, a zahteva od vlade podkrepljata gori navedeno njegovo trditve, da položaj na Grškem še ni razbi-

Prejemki prodajališč aprovizacijske komisije.

Table listing commissions and amounts: 1 v ul. Madonna del mare K 11.111-76, 2 v šoli na trgu Rosario K 8.174-26, etc.

Zemskem poštnem prometu vsakemu zavniku pridati po ena poštna spremnica.

Promet zasebnih zavnikov z Bukovino. Glasom odloka trgovskega ministristva št. 38457/P. ex 1915 so v prometu zasebnih zavnikov z Bukovino odstranjene omejitve glede teže in razsežnosti. Tudi se nadalje pa niso dovoljene označitve vrednosti, "ekspresno", "nujno" ter ovirajoče pošilke ("Sperrgut"), izvzemši poljedelno orodje.

Zavilki z jestvinami o božičnem času. Glasom odloka trgovskega ministristva št. 39101/P. ex 1915 se o božičnem času do 31. decembra brez zadržk sprejemajo za vojno pošto namenjeni zavilki z jestvinami, ki se ne pokvarijo takoj, kakor čokolada, suho pecivo, kruh iz posušenega sadja, konserve in podobno.

S severnega bojišča nam pišejo: Že več mesecev je poteklo, odkar smo na bojnem polju, v tujem, neznanem svetu, daleč od svoje mile slovenske domovine, od svojih najdražjih. Marsikaj je bilo treba preživeti med tem časom v vojnem viharju, toda dosedaj je, hvala Bogu, poteklo še vse srečno. Naj bi nam bila vojna sreča tudi še nadalje naklonjena tako, kakor nam je bila doslej. — Tu, kjer se nahajamo sedaj, je podnebje zelo mrzlo. Imamo veliko snega, vendar se pa snežna odeja tali zelo hitro in to je potem vzrok, da je blata do kolena in vse prepojeno z vodo. To blato in tajajoči se sneg in led nam delajo ponekod res velike stitnosti. Drugače je tu sedaj precej mirno. Le tupatam se čuje v zraku irvanje kake kroglice ali topovski grom. Ako nas poizkusi sovražnik napasti, pač ne traja dolgo in mora že zopet nazaj proti osrčju Rusije. Naši zrakoplovi, ki nas obiskujejo vsak dan, nas dobro čuvajo, da nas sovražnik ne napada nepričakovano. Hrane imamo dovolj in drugih potrebnih dobivamo tudi za potrebo. Naš polk je bil 18 dni v rezervi in tedaj smo imeli priliko, da smo se večkrat videli s svojimi domačimi tovariši. Sedaj smo pa zopet na fronti, kjer se imamo pač po vojskav. V zdravstvenem oziru smo precej na dobrem, kakor tudi upamo, da ste tudi Vi doma zdravi. Seveda, akoravno smo se že popolnoma privadili vojaškemu življenju v tujini, nam vendar tolikokrat zahrepeni srce po naši domovini, tja nazaj, v naš slovenski kraj. — V nadi, da nam bo dal Bog kmalu zaželeni mir in da se po slavnj zmagi zopet srečno vrnemo vsi pod svoji rodni slovenski krov, pošiljamo podpisani in vsi drugi slovenski vojaški svoj slovenski domovini, svojim domačim ter prijateljem in znancem najpriskrnejše pozdrave: Ivan Fakin, Škrbina, Josip Kavčič, Lipa, Kobelj Franc, Vipava, Ačko Josip, Sv. Martin, Bizjak Franc, Kozana, Jamšek Andrej, Vipava, Krogel Fran, Tolmin (vojna pošta 353, dne 12. decembra 1915.)

bila ravno ta Dalmatinka med vsemi onimi branjevkami najbolj poštna, kajti, dočim so druge branjevke prodajale rečni krompir po 20 vinarjev kilogram, se je Čača zadovoljevala z manjim dobičkom ter ga prodajala po 16 vinarjev. To je pa razburilo ostale branjevke, ki so smatrale to za nepošteno in njihovim žepom nevarno konkurenco, a ena njih — žal, da ji še ne vemo imena — se je tako razkačila, da se je začela pripraviti. Obdarila je Čačo najprej z najrjšimi psokvami, a ker se Čača s tem še ni dala pregovoriti, da bi zvišala ceno krompirju, je ona obsedena ženska pograbila tehnično ter jo zaluzala v obraz Dalmatinki. Ta je bila v trenutku vsa krvava in morala je na zdravniško postajo, kjer je zdravnik konstatiral, da ima reva ves obraz, nos in ustnice opraskane in veliko bunico na levi spodnji čeljusti. Podelil ji je slučajno primerno pomoč, a potem ji je napisal spričevalo o dobljenih ranah.

Pod voz je padel. Včeraj je imel 67letni voznik Jurij Vidmar, ki stanuje v ulici del Boschetto št. 42, precej nesrečen dan. Popoldne, okoli štirih, ko je stal na svojem vozu in pomagal tečakom, ki so na voz nakladali razno blago, je revez padel z voza ter se pri tem pobil na levi roki in na levi nogi. Moral je na zdravniško postajo, kjer mu je zdravnik podelil slučajno primerno pomoč.

Izpred sodišča. Vino, ki ni videlo trte. Carpinetti Santo, ki ima osmico v ulici Vasari 14, je prodajal vinskim bratcem in tudi potrebnim ljudem vino, ki ni zrastle v vinogradu.

Sredi meseca septembra sta prišla v njegovo klet tržna komisarja Riva in Danelutti in našla pravo tovarno za umetno vino. Imel je napravljena dva velika čebra, polna vinskih tropin, vrzel nanje o 20 kili hektolitrov vode, 3 stote sladkorja, primerno množino alkohola in vinskega ekstrakta. To »bevando« je napravil in hotel razprodajati za naravno vino.

Obtoženec je na razpravi, ki se je vršila v oddelku dr. Pollanza, izjavil, da je to »bevando« napravil za lastno rabo, za svojo družino, in da je ni mislil prodajati. Carpinettijev kletar, Julij Tondella, ki je bil tudi zaslišan, je izpovedal, da so on in ostali uslužbenci dobivali dnevno ob toženca kol litra vina.

Tržna komisarja Riva in Danelutti sta pa izpovedala, da sta poleg gorenjega našla v dveh posodah vinsko seme, iz katerega je obtoženec napravil vinski ekstrakt. Ta je bil pridjen umetnemu vinu, da je zadobilo moč, tako, da kdor se ne razume na vino, misli, da pije naravnega. Izpovedala sta pa tudi, da ni mogoče, da bi kak gostilničar delal za domačo rabo kar približno celih 20 hektolitrov takega pristnega rizlinga. To da delajo gostilničarji v Trstu danzadnem, ker v kleti nimajo več finančne kontrole.

Sodnik je bil tudi prepričan, da je obtoženec napravil to zmes za prodajo, in ne za domačo rabo, posebno pa še, ker ni naznanil ničesar pristojni oblasti. Obdobil ga je na 150 kron globe radi kvarjenja vina. To je ena pokora, druga pa pride šele od strani finančne oblasti zaradi užitninskega davka. — Obtoženec je prijavil vzklik radi krivde.

Umri so: Prijavljeni dne 19. t. m. na mestnem fizikatu: Prinč Marija, 58 let, ul. dei Giuliani št. 27; Furlan Marija, 85 let, Sv. Marija Magdalena sp. 61; Franek Marij, 9 let, ul. Luigi Ricci št. 4; Malinelli Franciska, 70 let, ul. Valdirivo št. 42; Mikaliet Celstina, 20 mesecev, Vrde št. 415; Girovec Rihard, 77 let, Bolnišnični trg št. 3. Prijavljeni dne 20. t. m. na mestnem fizikatu: Testen Gasper, 69 let, iz neke gorjske bolnišnice; Sancia Ivan, 43 let, Škedenj št. 82; Gregoretta Ivan, 75 let, ul. della Barriera vecchia št. 18; Scaramuzza Marija, 67 let, ul. F. Cappello št. 12; Martinuzzi Marija, 68 let, ul. del Pozzo bianco št. 29; Bonetti Jospina, 78 let, Kolonjska cesta št. 17. V mestni bolnišnici dne 18. t. m.: Zgrci Jospina, 57 let; Gasperič Jernej, 101 leto; Scarel Antonija, 70 let; Celedan Jospil, 71 let. V mestni bolnišnici dne 19. t. m.: Vrabec Fran, 82 let; Marcutti Paavka, 50 let; Kuljat Karel, 83 let. V bolnišnici pri sv. Mariji Magdaleni 19. t. m.: Jasche Ana, 29 let; Dali Oste Menotti, polp. l.

Barovi. Na Moti (Cven pri Ljutomeru na Štajerskem) zbrani, CMD vdani Primožci darujemo naši šolski družbi svoj dolžni obol. (Uprava je sprejela po pošti K 20).

Ivan Kranjec, bar. Mayerjev prokurist v Ljubnem na Gorjem Štajerskem pošilja CMD 20 K namesto cvetk na grob svojega drugega, nadebnega nečaka g. Viktorja Fajnika, enoletnega protovojaka, ki je padel 24. novembra t. l. na soški fronti. (Denar brani uprava).

Za božično daru je ga. Ursula Jež 3 K. (Denar brani uprava).

Barovi. Na Moti (Cven pri Ljutomeru na Štajerskem) zbrani, CMD vdani Primožci darujemo naši šolski družbi svoj dolžni obol. (Uprava je sprejela po pošti K 20).

Ivan Kranjec, bar. Mayerjev prokurist v Ljubnem na Gorjem Štajerskem pošilja CMD 20 K namesto cvetk na grob svojega drugega, nadebnega nečaka g. Viktorja Fajnika, enoletnega protovojaka, ki je padel 24. novembra t. l. na soški fronti. (Denar brani uprava).

Za božično daru je ga. Ursula Jež 3 K. (Denar brani uprava).

Barovi. Na Moti (Cven pri Ljutomeru na Štajerskem) zbrani, CMD vdani Primožci darujemo naši šolski družbi svoj dolžni obol. (Uprava je sprejela po pošti K 20).

Ivan Kranjec, bar. Mayerjev prokurist v Ljubnem na Gorjem Štajerskem pošilja CMD 20 K namesto cvetk na grob svojega drugega, nadebnega nečaka g. Viktorja Fajnika, enoletnega protovojaka, ki je padel 24. novembra t. l. na soški fronti. (Denar brani uprava).

Za božično daru je ga. Ursula Jež 3 K. (Denar brani uprava).

Barovi. Na Moti (Cven pri Ljutomeru na Štajerskem) zbrani, CMD vdani Primožci darujemo naši šolski družbi svoj dolžni obol. (Uprava je sprejela po pošti K 20).

Ivan Kranjec, bar. Mayerjev prokurist v Ljubnem na Gorjem Štajerskem pošilja CMD 20 K namesto cvetk na grob svojega drugega, nadebnega nečaka g. Viktorja Fajnika, enoletnega protovojaka, ki je padel 24. novembra t. l. na soški fronti. (Denar brani uprava).

Za božično daru je ga. Ursula Jež 3 K. (Denar brani uprava).

Domate vesti.

Doberdó ali Doberdob? Razprava o tem vprašanju se razvija v stalno rubriko tudi v nemških listih. »Neue Freie Presse« od minulega petka prinaša zopet zanimiv prispevek — z našega slovenskega stališča morda najzanimivejši, kar jih je priobčila doslej. Piše: »Iz raznih dopisov posnemljemo, da večina gorških Slovencev smatra pisavo »Doberdob« kot pravo. Gora, radi katere se bije tako vroča borba in ki jo naše čete tako uspešno branijo, — kakor je čitateljem znano — je dela tudi predmet za jezikovne razprave. Nekaj profesor na Vrhniku poizkuša zopet z dokazovanjem da je »do-brdo« pravo. Ker »brdo« pomenja grič, višino, hrbet (gore), a »do« pomenja nemški »bis«, bi moral Doberdo pomenjati »do griča«, »do višine«, »do gore«. Ali večina dopisov se izjavlja za pisavo Doberdob. G. Emil Braida v Lincu nam piše: »Samo in edino Doberdob je pravo, ker pomenja po slovenski dober dob: trd hrast. Doberdo je italijanizacija, ker bi bilo Italijanu pretežavno, izgovarjati mehki »b« na koncu besede. Nekaj so bili na teh zadnjih razstkih Krasa razsežni hrastovi gozdovi, dokler niso Benečani ob gradnji svojega lagunskega mesta gozdove iztrebili in izročili Kras vse odnašajoči burji. Toliko po narodni pripovedki. Dejstvo pa je, da je še zdaj dobili pri Doberdodu mnogo hrastov, kar je seveda sedaj redkost za kraško planoto«. Iz nekega drugega dopisa posnemljemo: »Kot Slovenec, ki sam poznam ta kraj, si dovoljujem trditve, da je izvajanje iz besede »brdo« popolnoma zgrešeno, kajti v slovensčini izgovarjajo Doberdob z naglasom zadnjega zloga in z »b« na koncu, ki ga je dobro slišati. Ako bi imelo to krajevno ime svoj izvor v »brdu«, bi moral tudi v sestavljeni besedi ostati naglas na zlogu »br«, kakor je to n. pr. pri imenu Podbrdo (prva postaja alpske železnice na primorskih tleh). — To stališče je zavzel svoječasno in tržaškem slovenskem listu »Edinost« tudi tržaški odvetnik dr. Josip Ferfolja, ki je po rojstvu Doberdobeč (Doberdobler). — Nekaj naš čitatelej, ki je že več nego petdeset let v neprestanem občevanju z Doberdobeč (tudi dunajski list rabi to slovensko obliko) in njihovimi sosedmi, se zavzemlje istotako za označenje Doberdob kar pomenja »dober«, to je »dobro rabljiv hrast«. Benetke so zgrajene na teh hrastih, in kar je še ostalo, so Benečani porabili kot stavben les za svoje brodovje. Ta gospod zaključuje svoja izvajanja jezikovne vsebine z aktualnim izrekom: »Zgrešeno je, ako se beseda Doberdob proizvaja iz obeh korenin »do« in »brdo«, in ako bi mislili, da so predniki sedanjih prebivalcev tako imenovali svojo naselbino le zato, ker so vedeli, da Italijani — tisoč let kasneje! — pridejo le do te gore in ne dalje! ...

Te razprave v nemških listih o našem slovenskem kraju seveda ne le z zanimanjem, ampak tudi z zadoščanjem zasledujemo. Vendar nam ni — saj tudi naš list ni poklican v to — toliko na etimološki strani, na raznih razlagah o postanku in pomenu besede Doberdob, marveč polagoma važnost v dejstvo, da sedaj tudi Nemci odkrito priznavajo slovenski značaj teh krajev, da priznavajo, da ima tu slovenski jezik domovinsko pravico. A najvažneje je, da priznavajo, da se te kraje mora označiti tako, kakor jih imenujejo njih slovenski prebivalci! To nam je v največje zadoščanje — posebno še, ker bodo vsi spisi v bodoče za nas dragoceni dokumenti, ako bi morali zopet braniti, ali dokazovati slovenski značaj naše primorske grude. Seveda so ta dragocena pripoznanja za sedaj šele v listih. Menimo pa, da je to važen korak na poti v uradne protore — v koncepte naredb in odredb civilnih in vojniških oblasti. Počasi gre spoznanje svojo pot — gre pa vendar!

Božična in novoletna voščila. Prebivalstvu se najtopleje priporoča, da ob predstoječih božičnih praznikih in ob Novem letu kolikor mogoče omeje razpošiljanje običajnih voščilnih dopisnic in pisem ter denar, ki se navadno porabi za take namene, daruje raje patrijotično - humanitarnim institucijam kakor Rdečemu križu, okrepčevalnicam, vdovinskemu in sirotinskemu skladu, skladu za vojne slepce itd. Na ta način bi se starodaven običaj postavil v službo velpatrijotičnih smotrov ter bi se storilo kaj pozitivno koristnega, na drugi strani pa bi se s tem cenzurni uradi obvarovali preobremenitve z revizijskim delom.

Zavilki v tuzemskem prometu. Glasom od ka trgovskega ministristva št. 38941/P. ex 1915 se ima do nadaljnjega v vse n tuzemskem poštnem prometu vsakemu zavniku pridati po ena poštna spremnica.

Promet zasebnih zavnikov z Bukovino. Glasom odloka trgovskega ministristva št. 38457/P. ex 1915 so v prometu zasebnih zavnikov z Bukovino odstranjene omejitve glede teže in razsežnosti.

Zavilki z jestvinami o božičnem času. Glasom odloka trgovskega ministristva št. 39101/P. ex 1915 se o božičnem času do 31. decembra brez zadržk sprejemajo za vojno pošto namenjeni zavilki z jestvinami, ki se ne pokvarijo takoj, kakor čokolada, suho pecivo, kruh iz posušenega sadja, konserve in podobno.

S severnega bojišča nam pišejo: Že več mesecev je poteklo, odkar smo na bojnem polju, v tujem, neznanem svetu, daleč od svoje mile slovenske domovine, od svojih najdražjih. Marsikaj je bilo treba preživeti med tem časom v vojnem viharju, toda dosedaj je, hvala Bogu, poteklo še vse srečno. Naj bi nam bila vojna sreča tudi še nadalje naklonjena tako, kakor nam je bila doslej. — Tu, kjer se nahajamo sedaj, je podnebje zelo mrzlo. Imamo veliko snega, vendar se pa snežna odeja tali zelo hitro in to je potem vzrok, da je blata do kolena in vse prepojeno z vodo. To blato in tajajoči se sneg in led nam delajo ponekod res velike stitnosti. Drugače je tu sedaj precej mirno. Le tupatam se čuje v zraku irvanje kake kroglice ali topovski grom. Ako nas poizkusi sovražnik napasti, pač ne traja dolgo in mora že zopet nazaj proti osrčju Rusije. Naši zrakoplovi, ki nas obiskujejo vsak dan, nas dobro čuvajo, da nas sovražnik ne napada nepričakovano. Hrane imamo dovolj in drugih potrebnih dobivamo tudi za potrebo. Naš polk je bil 18 dni v rezervi in tedaj smo imeli priliko, da smo se večkrat videli s svojimi domačimi tovariši. Sedaj smo pa zopet na fronti, kjer se imamo pač po vojskav. V zdravstvenem oziru smo precej na dobrem, kakor tudi upamo, da ste tudi Vi doma zdravi. Seveda, akoravno smo se že popolnoma privadili vojaškemu življenju v tujini, nam vendar tolikokrat zahrepeni srce po naši domovini, tja nazaj, v naš slovenski kraj. — V nadi, da nam bo dal Bog kmalu zaželeni mir in da se po slavnj zmagi zopet srečno vrnemo vsi pod svoji rodni slovenski krov, pošiljamo podpisani in vsi drugi slovenski vojaški svoj slovenski domovini, svojim domačim ter prijateljem in znancem najpriskrnejše pozdrave: Ivan Fakin, Škrbina, Josip Kavčič, Lipa, Kobelj Franc, Vipava, Ačko Josip, Sv. Martin, Bizjak Franc, Kozana, Jamšek Andrej, Vipava, Krogel Fran, Tolmin (vojna pošta 353, dne 12. decembra 1915.)

Umri so: Prijavljeni dne 19. t. m. na mestnem fizikatu: Prinč Marija, 58 let, ul. dei Giuliani št. 27; Furlan Marija, 85 let, Sv. Marija Magdalena sp. 61; Franek Marij, 9 let, ul. Luigi Ricci št. 4; Malinelli Franciska, 70 let, ul. Valdirivo št. 42; Mikaliet Celstina, 20 mesecev, Vrde št. 415; Girovec Rihard, 77 let, Bolnišnični trg št. 3. Prijavljeni dne 20. t. m. na mestnem fizikatu: Testen Gasper, 69 let, iz neke gorjske bolnišnice; Sancia Ivan, 43 let, Škedenj št. 82; Gregoretta Ivan, 75 let, ul. della Barriera vecchia št. 18; Scaramuzza Marija, 67 let, ul. F. Cappello št. 12; Martinuzzi Marija, 68 let, ul. del Pozzo bianco št. 29; Bonetti Jospina, 78 let, Kolonjska cesta št. 17. V mestni bolnišnici dne 18. t. m.: Zgrci Jospina, 57 let; Gasperič Jernej, 101 leto; Scarel Antonija, 70 let; Celedan Jospil, 71 let. V mestni bolnišnici dne 19. t. m.: Vrabec Fran, 82 let; Marcutti Paavka, 50 let; Kuljat Karel, 83 let. V bolnišnici pri sv. Mariji Magdaleni 19. t. m.: Jasche Ana, 29 let; Dali Oste Menotti, polp. l.

Barovi. Na Moti (Cven pri Ljutomeru na Štajerskem) zbrani, CMD vdani Primožci darujemo naši šolski družbi svoj dolžni obol. (Uprava je sprejela po pošti K 20).

Ivan Kranjec, bar. Mayerjev prokurist v Ljubnem na Gorjem Štajerskem pošilja CMD 20 K namesto cvetk na grob svojega drugega, nadebnega nečaka g. Viktorja Fajnika, enoletnega protovojaka, ki je padel 24. novembra t. l. na soški fronti. (Denar brani uprava).

Za božično daru je ga. Ursula Jež 3 K. (Denar brani uprava).

Barovi. Na Moti (Cven pri Ljutomeru na Štajerskem) zbrani, CMD vdani Primožci darujemo naši šolski družbi svoj dolžni obol. (Uprava je sprejela po pošti K 20).

Ivan Kranjec, bar. Mayerjev prokurist v Ljubnem na Gorjem Štajerskem pošilja CMD 20 K namesto cvetk na grob svojega drugega, nadebnega nečaka g. Viktorja Fajnika, enoletnega protovojaka, ki je padel 24. novembra t. l. na soški fronti. (Denar brani uprava).

Za božično daru je ga. Ursula Jež 3 K. (Denar brani uprava).

Razne politične vesti.

Akcija za narodno vzajemnost na Češkem. »Jihoeški Listy« poročajo, da so posvetovalna voditeljev čeških strank o bodoči skupni in enotni taktiki dosegla uspeh. Večina čeških političnih strank se je sporazumela glede forme skupnega postopanja in o Božiču ima iziti oficijelen oklic na češko javnost. Tudi v Slezijsi so se zadnje dni vršila posvetovalna med zastopniki vsečeških strank v Slezijsi o skupnem postopanju. Posvetovalna se je poleg narodnih strank udeležila tudi socialna demokratična stranka. Z zadoščanjem so pozdravili prizadevanja, izhajajoča iz Prage, da bi se ustvarila narodna vzajemnost, in enoglasno so priznali potrebo enotnega postopanja strank v narodnih vprašanjih.

V prvi seji so določili podlage, na katerih naj se bodo posvetovalna nadaljevala, posebno o specijelno slezijskih stvareh.

Aprovizacijske stvari.

Prodajne cene vina. Na predlog komisija za nakup in razdeljevanje vina, sestavljenega pod okriljem deželne aprovizacijske komisije iz zastopnikov trgovcev, gostilničarjev in zadržug, je aprovizacijska komisija določila sledeče prodajne cene za vino:

- 1. grosti za gostilničarje črno vino po K 1.14, belo vino po K 1.10.
2. grosti za domačo uporabo črno vino po K 1.24, belo vino po K 1.20.
3. grosti za prodajo v steklenicah črno vino K 1.28, belo vino po K 1.24.
4. vinočiči črno vino po K 1.40, belo vino po K 1.36.
5. gostilničarji za domačo porabo črno vino po K 1.56, belo vino po K 1.52.
6. gostilničarji za toče je v svojih prostorih črno vino po K 1.60, belo vino po 1.56.
7. hoteli in restavracije črno vino po K 1.80, belo vino po K 1.76.
V prodajnih prostorih mora biti razobežen cenik.

Cena in redilna hrana (v škatljah.)

- Kuhna danska govedina (1/2 kg) K 2.30
fini goveji gulaš (1/2 kg) K 2.30
oprane ribe (1 kg in več) K 2.80
kondensirano mleko (1/2 kg) K 1.40
pašteta iz otrob (1/2 kg) K 1.40
rizot, riz v svinjski masti K 1.70
1/2 norveških sardin K 1.25

ZOBOZDRAVNIK

Dr. J. Čermák
se je preselil in ordinira sedaj v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste.
Izdiranje zobov brez bolečine. Plombiranje.
UMETNI ZOBJE.

obleko, še celo krompir nosijo iz Trsta, ker se ga tam dobiva ceneje nego tukaj. V resnici smo uslužbenci na deželi dosti na slabšem, nego oni v mestu. Da se vrnem k mleku. Kar je tukaj uslužbencev so vsi polni otrok. Za otroke je pa edina hrana mleko; in to morejo plačevati po tako visoki ceni in tolažijo jih le s tem, da je v Trstu še dražje. Merodajne oblasti naj bi določile tu za mleko stalne cene, ker tako res ne moremo več dalje. Uslužbenec.

ČESKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRACIJA (Boskova uzorna češka gostinja v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste šte. 14, vhod v ulici Giorgio Galatti, zraven glavne pošte. Slovenska postrežba in slovenski jedilni listi.

MALI OGLASI: so računajo po 4 stot. besedo. Masno tiskane besede se račun. najpo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink. Zgubili se je v soboto na potu stare ceste Kolonja-Bane „Skunk Boa“. Poštini najti naj jo prinese na Opštino 216, Levničnik, pristi prameri odškodnini. Stanovanje v bl zini slov. otroškega vrca v Kolonji (soba, sobica, kuhinja) odda se takoj. Logat, Čarbola 8. 629

Kupujem zastavne listke, zlato, pokvarjeno umetno zobje. Via Maria Teresa 15, I. nad Vsaki dan od 10-12. 600

Kranjska repa sladka in kiela in češko kielo zelje I. vrste po najnižjih cenah. Ulica Carintia 19. 622

Na prodaj repa za ribati po 13 vinarjev. Pescheria št. 4. 632

Trgovci in prekuovalci. Vojni „kremni“ nepokvarljivo fino pecivo nudi liter in dober zaslužek. Karton z 36, 72 ali 144 kosi K. Razpošilja najmanj 3 kartone. BRANDT, Ljubljana pošta 7. 630

Chifonter lep, s kristalnim ogledalom, omara s šestimi predali, pohištvo za 4-5 članice, univalnik, ogledala, slike, svetiljka na pekel, preproga, odeje, lončevine, svinlata svetla bluzla, kremna volnena obleka in debela suknja se proda radi odpotovanja. Via Rapicco 5, vratar Acquadotto. 633

Butiljke prodajajo in kupujejo se v vsaki množini. Josip Bolletig, Istituto 11. 623

Kupim volno sivo po K 6.50, belo K 8.50. Vsakdo sme nadzirati tehtanje. — Ivan Pančar, V. Giulia 44. 628

Volna rabljena kupuje se. Črna in siva po K 4, bela do K 8. — Anton Kogoj, ulica Riborgo 5, Trst. 619

Močno kako se napravi samo z specialiteto „AMERINO“. Gospodinje pokušijo lahko to kavo pri tvrdki „AXA“ d. z. o. z., ul. Miramar št. 13 (skladišče). 1/2 kg pristnega „AMERINO“ K 1.35. 610

Fotograf Anton Jerkič posluje zopet v svojem ateljeju v Trstu, Via delle Poste šte. 10. 2436

Mobilizirana soba se odda (K 24) poštini gospodini. Ul. Commerciale 9, III. nad. levo. 517

Umetni zobje v in brez željstij, zlate krone in obroški VILJEM TUSCHER konces. zobotehnik TRST, ul. Caserma št. 13, II. n. Ordlnira od 9 zjutraj do 6 zvečer.

Prilika za božične praznike! Proda se: 2000 butiljk konjaka znamka „Tri zvezde“ po K 3.80, 1000 kg čokolade „Orion“ po K 5.20, špeh po K 7.60 kg, salam po K 7 kg, sveče in krma za živino. ANDRIČ, V. Chiozza 7.

Prodajalna slanine Via delle Poste št. 12. Nov prihod svežih prvovrstnih prašičev. Špeh in meso po najugodnejših cenah.

Cena in redilna hrana (v škatljah.) Kuhna danska govedina (1/2 kg) K 2.30 fini goveji gulaš (1/2 kg) K 2.30 oprane ribe (1 kg in več) K 2.80 kondensirano mleko (1/2 kg) K 1.40 pašteta iz otrob (1/2 kg) K 1.40 rizot, riz v svinjski masti K 1.70 1/2 norveških sardin K 1.25

ZOBOZDRAVNIK Dr. J. Čermák se je preselil in ordinira sedaj v Trstu, ul. Poste vecchie 12, vogal ulice delle Poste. Izdiranje zobov brez bolečine. Plombiranje. UMETNI ZOBJE.